



ИМПУЛЬС

ИМПУЛЬС

№ 13 (152)
Четверг
8 апреля
1993 года
Цена 2 крб.

ВЫХОДИТ
С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.

Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер — Кя — 40

Редактор Елена **НОВИКОВА**

Автор макета Е. **ИВАЩЕНКО**

В номере:

- * На повестке дня — приватизация жилья — 1 стр.
- * Пожарные несут службу добросовестно — 2 стр.
- * Льготы детям, пострадавшим от чернобыльской катастрофы — 3 стр.
- * Культурная жизнь Славутича — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-00, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ В г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентный ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе издательства «Десна».

Тираж 2000

Зак. 0239

ИМПУЛЬС

ОФИЦИАЛЬНО

ОБРАЩЕНИЕ

8 и 9 марта в Праге проходила конференция международной федерации профсоюзов Ай-Си-Ф, объединяющей работников химической промышленности, энергетики (в том числе и атомной), на которой было принято обращение к Президенту и парламенту Украины, текст которого мы печатаем.

Президенту Украины **КРАВЧУКУ Л. М.**
Председателю парламента Украины **ПЛЮЩУ И. С.**

Уважаемые господа!
Только серьезная озабоченность о судьбе работников Чернобыльской АЭС побудила нас обратиться к Вам с этим посланием. Чернобыльская АЭС как и прежде продолжает находиться в центре внимания мировой общественности. Все, что происходит на ЧАЭС, не может не иметь последствий как для мнения мировой общественности, так и для развития атомной энергетики в мире.

В связи с вышеизложенным обращаем Ваше внимание на то, что решением парламента Украины намечен останов ЧАЭС. Здесь же поднимаются вопросы социальной защиты работников ЧАЭС.

Считаем, что Ваше решение гуманное по отношению к трудящимся.

Надеемся на то, что вопросы социальной защиты трудящихся ЧАЭС будут решены до останова АЭС.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Участковые избирательные комиссии ждут своих избирателей 11 апреля 1993 года с 7.00 до 20.00.

Не забудьте о том, что при себе нужно иметь документ, удостоверяющий личность.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ

31 марта состоялось заседание исполкома Славутичского городского Совета. На нем был рассмотрен ход выполнения в Славутиче Закона Украины «О приватизации государственного жилищного фонда». С информацией выступил председатель исполкома В. П. Удовиченко и заместитель генерального директора Чернобыльской АЭС В. Г. Захаров.

Внимание членов исполкома были предложены меры по организации оздоровления детей и подростков города в 1993 году.

С целью социальной защищенности населения Славутича, обращая внимание на некоторые особенности ценообразования на основные продукты питания в Чернигове и Черниговской области, исполкомом принято решение об установлении ограничений торговых надбавок на отдельные продукты питания.

Решены организационные вопросы. Более подробное изложение повестки дня заседания исполкома будет напечатано в следующих номерах «Импюльса».

Л. ЛЕОНЕЦ,
управляющая делами исполкома.

НАШИ ГОСТИ

Приезжайте, смотрите...

Итак, вначале статистика. В феврале на Чернобыльской АЭС побывали представители пяти зарубежных стран: США, Великобритании, Италии, Германии, Франции, а из ближнего зарубежья — Беларуси. Всего 13 делегаций численностью около 100 человек.

А теперь более подробно о наших гостях. Журналисты, пишущие и показывающие, представляли телекомпанию «Ай-Ти-Эн» (Великобритания) в лице Б. Элс, продюсера, и Р. Мястовского, оператора. Они взяли интервью у генерального директора Н. М. Сорокина, побывали на действующих блоках.

Ознакомиться с работой нашей станции приехали и итальянские журналисты из журнала «Панорама». Это У. Солимене и С. Оттоленги, прибывшие вместе с представителями общества «Дети Чернобыля» из Киева, куда они привезли гуманитарную помощь. А телерепортер московского бюро американского журнала «Тайм» Р. Уоллс в 30-километровой зоне собирает материал о Чернобыле.

Журналисты телекомпании «Гранада телевижн» из Манчестера (руководитель группы Ф. Клотье), посетившие ЧАЭС вместе с английскими врачами, сняли видеоматериал в г. Припять, а на атомной станции — блочный щит управления № 1, машзал. Побывали они и в нашем городе. Они привезли гуманитарную помощь (медикаменты, лекарства) Черниговской городской больнице № 1, где главврачом работает заслуженный врач Украины В. Г. Виноградов, сопровождавший английскую группу на ЧАЭС.

Несколько слов о фильмах. Представители фирмы «Дюратек» (США) Р. Принс, М. Фельдман и У. Дил прибыли на станцию с целью изучить технологическую обработку отработанного ядерного топлива, хранение отходов. Они встретились с заместителем главного инженера А. В. Носовским, который ответил на интересовавшие гостей вопросы. Х. Пелле и Ж. Форестье, представители французской фирмы «Спи Батигноль», предлагают Украине оказать помощь в захоронении средних и низких отходов. Итальянскую фирму «Ньюклеко» интересовали вопросы, связанные с объектом «Укрытие»: его состояние и перспективы. Прибывшие к нам Г. Ферру-Чио, старший советник по проблемам окружающей среды, и г-н П. Чиоди, ответственный за безопасность, беседовали со специалистами объекта «Укрытие».

С официальным визитом в Украине был министр Федерального министерства охраны окружающей среды и ядерной безопасности Германии К. Топфер,

который встречался с Президентом нашего государства Л. М. Кравчуком. Затем К. Топфер и директор департамента Министерства промышленности и внешней торговли Франции К. Мандиль посетили Чернобыльскую атомную, где состоялась пресс-конференция. На многочисленные вопросы гостей отвечал генеральный директор ЧАЭС Н. М. Сорокин. Члены делегации посетили хранилище отходов ядерного топлива, блочный щит управления и машзал. Сопровождал делегацию председатель ГАЭН Украины Н. А. Штейберг.

В теплой обстановке прошла встреча председателя комитета по надзору за безопасностью работ в энергетике и промышленности депутата Верховного Совета Беларуси А. Б. Зуева, инспектора ГЭН Беларуси И. Г. Серафимовича с персоналом и руководством станции. Обсуждены и намечены планы по связям ЧАЭС и ГЭН Беларуси.

Не забыли о нас и наши депутаты Верховного Совета — Ю. Ф. Серебрянников, председатель подкомиссии по атомной энергетике В. И. Криволап, член комиссии Б. В. Качура.

Представители английской фирмы «Эй-И-Эй Технолоджи» Г. Бауэр, Б. Марсден, М. Мандзий ознакомились с работой блоков РБМК на ЧАЭС, выслушали мнение заместителя главного инженера по науке В. В. Карнаухова и заместителя главного инженера по ремонту Б. Н. Спектора о проведенных мероприятиях после 1986 года, направленных на безопасную работу блоков нашей станции.

На нашей атомной побывали также и модельеры Дома моделей г. Чернигова, делегация общества «Красная гвоздика», представители христианского центра «Новая жизнь» из Киева.

Станислав ШЕКСТЕЛО,
инженер ЧАЭС.



Много времени уделяется участию профсоюза в разработке основ рыночной экономики.

В частности, по инициативе профсоюза принят пакет законов по вопросам социальной защиты, поддержки малообеспеченных слоев населения. От пленума и президиума ЦК профсоюза неоднократно направлялись в Верховный Совет, Кабинет министров Украины обращения по вопросам социально-экономической защиты наших членов профсоюза.

С 1 мая и с 1 ноября т. г. установлены государственные гарантии по минимальному уровню оплаты труда и пенсий по возрасту (с 1.05—900 и 800, с 1.11—2300). В значительном объеме учтены предложения по социальной защите граждан, пострадавших в результате аварии на ЧАЭС, в увеличенном размере выплачиваются расходы командированных для работы в зоне отчуждения и др. Принят закон «О государственной помощи семьям с детьми», введены дополнения и изменения в закон «О занятости». Совместно с Государственным комитетом Украины по использованию атомной энергии в ноябре 1992 года была разработана Инструкция по установлению работни-

кам отрасли льгот на электро- и теплоэнергию. Льготы введены с 1 сентября и должны быть закреплены в коллективных договорах. Инструкцией установлено снижение на 50 процентов платы за электроэнергию, а также введена компенсация на теплоэнергию с последующей индексацией при изменении тарифов на тепловую энергию.

Нам удалось защитить постановление Кабинета министров № 366, касающееся работников ЧАЭС при выводе АЭС из эксплуатации в вопросе кратности оплаты труда. Мы понимаем, что в более худших условиях оплаты труда в связи с этим стали многие трудовые коллективы, работающие в зоне отчуждения, в т. ч. и работники НПО «Припять». Этот вопрос, как вы помните, стал предметом обсуждения на одном из пленумов ЦК профсоюза. И мы определились, что решать проблемы НПО «Припять» необходимо иным способом. Администрацией зоны отчуждения совместно с ЦК профсоюза был подготовлен проект постановления Кабинета министров Украины «Об организации, условиях оплаты труда и предоставлении компенсаций и льгот работникам, которые

заныты на работах в зоне отчуждения». Проявил заинтересованность в этом документе и Минчернобыль Украины, однако лишь при условии изменения кратности в оплате труда работникам ЧАЭС.

Необходима реформа заработной платы, необходимо ускорить принятие закона Украины «Об оплате труда» с учетом предложений профсоюзов. Заработная плата в новых условиях должна гарантировать человеку достойную жизнь, обеспечить надежную защиту в случае потери здоровья, работы. Необходимо разрешить комплекс проблем, связанных с выводом из эксплуатации ЧАЭС и, в первую очередь, проблемы занятости работников этой станции после снятия ее из эксплуатации. В настоящее время мы имеем пакет Программы занятости, где есть раздел, касающийся вопросов занятости этих работников, однако он довольно обтекаемый, отсутствуют конкретные механизмы и меры выполнения этой Программы.

Очень серьезная проблема, которой профсоюзу уже сейчас необходимо предметно заняться — это приватизация предприятий, жилья и земли. Хотя объекты атомной энерге-

тики и не принадлежат приватизации, однако в первую очередь это касается предприятий рабочего снабжения.

Одним из основных направлений деятельности ЦК явилось осуществление правовой защиты и юридической помощи. За отчетный период эта работа проводилась в нескольких направлениях.

Наиболее важным из них была защита права собственности профсоюза на имущество, т. е., санаторно-курортные и оздоровительные учреждения, ранее находившиеся в собственности общесоюзного профсоюза. В результате проделанной работы в ведение профсоюза перешли санаторий «Горный» и «Прикарпатье».

С целью решить вопрос о признании нашего профсоюза правопреемником имущества общесоюзного профсоюза, расположенного на территории Украины, были подготовлены обращения с пакетом обосновывающих документов в Фонд государственного имущества Украины, Администрацию Президента, Международную организацию «Союз Чернобыль», комиссию Верховного Совета Украины по вопросам защиты от последствий чернобыльской катастрофы, в Верховный Совет

Украины.

В связи с принятием Верховным Советом закона о передаче права законодательного регулирования прав собственности в компетенцию Кабинета министров, подготовлен пакет документов и обращение в Кабинет министров с целью подготовки декрета о признании права собственности профсоюза на упомянутое имущество.

Переход в ведение профсоюза санаториев «Горный» и «Прикарпатье» выдвинул на повестку дня вопрос об укреплении материально-финансовой базы санаториев, их дальнейшего содержания. Было принято решение о создании на базе этих здравниц акционерных обществ.

Согласован вопрос о заключении договора на строительство-монтажные работы с генподрядчиком по санаторию «Прикарпатье» (новый корпус со столовой). В стадии решения находится вопрос о возможности освобождения этих санаториев от уплаты налога за землю...

Учитывая специфику нашего профсоюза, то, что в его состав входят проциорганизации ЧАЭС и НПО «Припять», а также то, что значительное количество участников ЛПА на ЧАЭС и потерпевших работает на других пред-

приятиях страны, серьезное внимание уделялось выполнению закона о статусе пострадавших. Удалось решить комплекс задач, принимая участие в заседаниях комиссии Верховного Совета при рассмотрении изменений в Законе, в частности, освобождения от налогообложения работающих в зоне отчуждения, сохранения преимущественного права на оставление на работе для II и III категорий и компенсационных выплат в связи с высвобождением, выплаты вознаграждения за выслугу лет и др. Категоричная позиция профсоюза способствовала тому, что было принято предложение профсоюза о льготном налогообложении лиц, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, были налажены контакты с Минчернобылем при подготовке Положения о порядке выдачи удостоверений им...

В настоящее время в ЦК профсоюза имеются в полном объеме действующие нормативные документы, связанные с реализацией Закона. Необходимая информация полностью доведена до профсоюзных комитетов.

А. ЮРКИН,
председатель
ЦК профсоюза.

СЛУЖБА 01

В последнее время участились разговоры вокруг скорого закрытия Чернобыльской АЭС, хотя ведущие специалисты — как эксплуатационники, так и физики-теоретики — гарантируют ее безопасную работу.

Как же обстоят дела на Чернобыльской АЭС с точки зрения пожарных? Вопросам противопожарной защиты ее повседневно уделяется большое внимание. Ежегодно совместно с пожарно-технической комиссией, представителями Управления пожарной охраны, отрядом ВПО-3 по охране ЧАЭС проводится детальное пожарно-техническое обследование всех подразделений станции, разрабатываются мероприятия, направленные на снижение пожарной опасности объекта. Выполнение таких мероприятий положительно сказалось на безопасности ЧАЭС в целом. Например: произведена замена огнетушителя состава бромэтила в системе газового автоматического пожаротушения кабельных тоннелей первой очереди на комбинированный, куда входит углекислота и фреон, что более эффективно производит тушение в закрытых помещениях; заменены системы автоматической пожарной сигнализации на современные: Сигнал-42, ППС-3, ППК-2, что исключило ложные срабатывания АПС; проведена замена кровли машзала согласно новым строительным нор-

мам и правилам, что оправдало себя во время пожара на 2-м энергоблоке в 1991 году; для дальнейшего нераспространения пожара в кабельных тоннелях выполнены огнезащитные уплотнения в кабельных проходах и огнезащитные пояса в кабельных коробах: для защиты металлических конструкций машзала установлены лафетные стволы, что также дало положительный результат при пожаре на 2-м энергоблоке в 1991 году.

Проводится работа по усилению пожарной безопасности в соответствии с новыми строительными нормами и правилами: заканчиваются работы по монтажу автоматической системы охлаждения колонн в машзале; для прокладки новых кабельных трасс используются только кабели с индексом НГ (не распространяющий горение). Практически все мероприятия, направленные на снижение пожарной опасности, выполняются на ЧАЭС своими силами, что более эффективно, так как исполнители со всей ответственностью подходят к этому вопросу.

Для улучшения противопожарного состояния Чернобыльской АЭС администрация устанавливает контакты и с зарубежными фирмами. Так, немецкая фирма «Брандшутц» оказала гуманитарную безвозмездную помощь в выделении материалов для покрытия

в кабельных отсеках кабелей от ДЭС-1 до главного корпуса, противопожарных поясов, ферм машзала «вспучивающейся» при высоких температурах пастой. Работы еще не закончены и будут продолжаться при участии этой фирмы. Проводимые испытания образцов кабелей, обработанных пастой, дали высокие положительные результаты. Даже по скромным подсчетам эта помощь была оказана на сумму около 300 тысяч долларов.

Ежедневно инженерно-инспекторский состав отряда по охране ЧАЭС совместно с членами пожарно-технической комиссии, технадзором, отделом техники безопасности проводит проверку противопожарного состояния подразделений станции. Выявленные нарушения устраняются немедленно, а к виновным принимаются меры административного воздействия.

За последние годы стали качественней проводиться обследования

подразделений станции инженерно-инспекторским составом пожарной охраны, так как штаты пожарных частей доукомплектованы постоянными квалифицированными кадрами, тогда как в послеаварийный период на протяжении нескольких лет штаты комплектовались из числа прикомандированных, которые прибывали из всех регионов Украины и не имели навыков работы на АЭС.

Администрация станции с пониманием подошла к вопросу улучшения контроля за противопожарным состоянием объекта, и результатом этого явилось то, что численность отряда увеличена дополнительно на 37 человек.

Для лучшего оперативного взаимодействия начальника смены станции и пожарной охраны на центральной пульте отряда выведена прямая связь. По инициативе администрации ЧАЭС и для улучшения качества телефонной связи приобретен и смонтирован пульт связи СОС-30м,

дополнительно приобретено необходимое количество переносных радиостанций.

Администрация Чернобыльской АЭС постоянно уделяет внимание оснащению техникой пожарных частей по охране объекта. Так, за счет конвертируемой валюты приобретен коленчатый подъемник «Челла» высотой до 55 метров, две автоцистерны, выделен компьютер, поданы заявки на приобретение штатного автомобиля, пожарно-технического инвентаря.

Ежемесячно помимо противопожарных тренировок, проводимых оперативным персоналом станции и подразделений пожарной охраны согласно графику, личный состав проводит тактические учения на наиболее пожароопасных объектах с привлечением пожарной техники Чернобыля и Славутича. Такие тренировки положительно сказываются на боевой выучке как личного состава пожарной охраны, так и членов добровольной пожарной дружины, оперативного персонала. И когда происходили загорания, краткие замыкания в электрооборудовании, то оперативный персонал, члены ДПД действовали смело, решительно.

То, что администрация, персонал Чернобыльской АЭС, личный состав отряда уделяют большое внимание и относятся с принципиальной ответственностью к вопросам проти-

вожарной защиты объекта свидетельствует тот факт, что за послеаварийный период количество пожаров и загораний снизилось с 14 в 1988 году до трех в 1992 году.

Дирекция ЧАЭС заботится о благоустройстве личного состава пожарной охраны отряда. Выделяются квартиры в Славутиче, путевки в санатории и дома отдыха, места в дошкольных учреждениях, обеспечиваются работой члены семей сотрудников отряда, оказывается практическая помощь в ремонте и благоустройстве общежития для личного состава, проживающего в Чернобыле. Большая работа проведена соответствующими службами станции по дезактивации, ремонту служебно-бытовых помещений в здании пожарного депо, где сейчас и располагается личный состав отряда.

Последнее пожарно-техническое обследование, проводимое комиссией Управления пожарной охраны Киевской области и Главного управления пожарной охраны Украины совместно с представителями администрации ЧАЭС в феврале 1993 года, показало, что противопожарное состояние Чернобыльской АЭС в целом удовлетворительное.

О. КАЗАКОВ,
начальник ВПЧ-2
по охране ПО «Чернобыльская АЭС».
Фото
Юрия ПЕТРУШЕНКО.



ДЕТЯМ, КОТОРЫЕ ПОСТРАДАЛИ

У зв'язку з численними запитами про порядок надання пільг і компенсацій дітям відповідно до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи» (у редакції Закону України від 19 грудня 1991 року із змінами і доповненнями від 1 липня 1992 року) Мінчорнобиль України за погодженням з Мінюстом і Мінфіном України роз'яснюють.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 25.08.92 № 501 «Про порядок видачі посвідчень особам, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи» документом, що стверджує статус дітей, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи та надає право на користування пільгами, є посвідчення або довідка встановленого зразка, видана Радою Міністрів Республіки Крим, обласними, Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями.

Виплата щорічної компенсації на придбання одягу та взуття, а також компенсації за недержані дітьми путівки на оздоровлення та відпочинок провадяться в кінці року.

Виплата компенсації потерпілим дітям за 1992 рік, як виняток, провадиться у повному обсязі незалежно від часу звернення батьків за їх одержанням.

Пільги і виплата компенсацій відповідно до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи» не надаються дітям, які фактично перебувають на повному державному утриманні (у дитячому будинку, тощо).

1. Видатки на повне державне забезпечення дітей дошкільного віку (п. п. 1, 12 ст. 30)

На повному державному забезпеченні знаходяться діти до досягнення ними віку 7 років.

ВИДАТКИ НА БЕЗПЛАТНЕ ХАРЧУВАННЯ:

Дітей, які відвідують дитячі дошкільні заклади

Діти, залежно від віку, харчуються за нормами, встановленими для дитячих дошкільних закладів постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.92 № 258 (додаток № 3). При цьому для дітей від 6 до 7 років, які відвідують дитячі дошкільні заклади, діють встановлені у цьому додатку норми харчування для учнів віком від 6 до 10 років у загальноосвітніх школах.

За календарні дні, включаючи вихідні та святкові, невіддана дитиною дошкільного закладу з будь-яких причин на підставі довідки цього закладу батькам потерпілих дітей або особам, які їх замінюють, щоквартально виплачується грошова компенсація.

Грошова компенсація виплачується у розмірі середньої вартості харчування, яка встановлюється місцевими Радами народних депутатів, виходячи із фізіологічних (медичних) норм харчування, визначених у додатку № 4 до постанови Кабінету Міністрів України від 21.05.92 № 258, середніх цін на продукти харчування у регіоні і кількості календарних днів кварталу, протягом яких дитина не відвідує дитячий дошкільний заклад.

Дитячим дошкільним закладам, які відвідують потерпілі діти, з фонду для здійснення заходів по ліквідації наслідків чорнобильської катастрофи та соціальному захисту населення, місцеві фінансові органи відшкодовують суми додаткових (у порівнянні з діючими середніми нормами харчування в дитячих закладах) фактичних витрат на харчування цих дітей за підвищеними нормами.

За дітей, які відвідують дитячі дошкільні заклади, не вноситься плата за їх утримання у дошкільних та інтернатних закладах, дитячим дошкільним закладам, які утримуються за рахунок відрахувань від прибутку підприємств, на балансі яких вони знаходяться, відшкодовується також сума зазначеної плати, що недержана, яка визначається відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.08.92 № 506.

Дітей, які не відвідують дитячі дошкільні заклади

Батькам дітей, які зовсім не відвідують дитячі дошкільні заклади, або особам, які їх замінюють, у вищевказаному порядку виплачується щоквартально грошова компенсація на підставі довідки місцевих органів державної виконавчої влади або виконкомів міських, районних у містах, сільських (селищних) Рад народних депутатів за місцем проживання дитини про те, що дитина не відвідує дитячий дошкільний заклад.

Видатки на придбання одягу і взуття

Видатки на придбання одягу і взуття для потерпілих дітей дошкільного віку відповідно до постанови Кабінету Міністрів УРСР від 23.07.91 № 106 здійснюються за нормами, встановленими для вихованців будинків дитини Міністерства охорони здоров'я і дитячих будинків системи Міністерства освіти.

Грошові норми цих видатків, відповідно до рішення Кабінету Міністрів України від 30.05.92 № 9921/40, для вихованців будинків дитини затверджується Радою Міністрів Республіки Крим, обласними, Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями. Для вихованців дитячих будинків ці норми визначаються на підставі листа Мінфіну та Міносвіти від 04.06.92 №№ 12-04/11, 9/1-7-16, тобто збільшуються в 9,68 раза проти діючих у 1991 році.

Затвержені або визначені таким чином грошові норми в частині на щорічне поновлення без урахування витрат на придбання м'якого інвентаря та після зменшення їх на суму одержаних у 1992 році цільових щорічних виплат на придбання шкільного та іншого дитячого одягу застосовуються при виплаті грошової компенсації на придбання одягу та взуття для потерпілих дітей дошкільного віку.



Виплата компенсації на придбання одягу і взуття провадиться в рік народження дитини у розмірі повної норми, що встановлена для дитини віком до одного року, в наступні роки (до 7 років)—пропорційно віку дитини у даному році залежно від встановлених вікових норм на придбання одягу і взуття.

2. Видатки на безплатне харчування учнів середніх загальноосвітніх навчально-виховних закладів, всіх технікумів, училищ, професійних навчально-виховних закладів (п. п. 11, 12 ст. 30)

Право на безкоштовне харчування і одержання компенсації мають діти, які навчаються в цих закладах на територіях радіоактивного забруднення, а також евакуйовані із зони відчуження.

Потерпілі діти безкоштовно харчуються у разі їх навчання в зазначених навчальних закладах до їх закінчення, але лише до досягнення ними віку 18 років.

Харчування дітей провадиться за нормами, встановленими для учнів загальноосвітніх шкіл постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.92 № 258 (додаток № 3) залежно від віку дитини.

Відшкодування додаткових витрат з фонду для здійснення заходів по ліквідації наслідків чорнобильської катастрофи та соціального захисту населення навчальним закладам провадиться місцевими фінансовими органами, виходячи із суми фактичних витрат на харчування, за винятком коштів, які спрямовуються на безкоштовне харчування учнів 1—4 класів середніх загальноосвітніх шкіл і учнів професійно-технічних училищ.

Батькам потерпілих дітей, які навчаються на радіоактивно забрудненій території та дітей, евакуйованих із зони відчуження і які не відвідують навчальні заклади, до досягнення ними 18 років щоквартально виплачується грошова компенсація у розмірі середньої вартості харчування, яка встановлюється місцевими Радами народних депутатів, виходячи з фізіологічних (медичних) норм харчування, визначених у додатку № 4 до постанови Кабінету Міністрів України від 21.05.92 № 258 середніх цін



на продукти харчування у регіоні і кількості днів, протягом яких інші діти навчаються у школах з шестиденним навчанням на тиждень. Грошова компенсація виплачується на підставі довідки місцевих органів державної виконавчої влади або виконкомів міських, районних у містах, сільських (селищних) Рад народних депутатів (за місцем проживання дитини) про невідвідування дитиною навчального закладу.

Зазначена компенсація виплачується також на дітей, які відвідують навчальні заклади, але в яких немає умов для харчування дітей.

3. Видатки на забезпечення дітей продуктами харчування (ст. 29 і частина друга ст. 30)

Виплати щомісячної компенсації на потерпілих дітей для часткової оплати вартості продуктів харчування відповідно до ст. 29 (у редакції Закону України від 19.12.91) і частини другої ст. 30 зазначеного Закону провадяться у розмірі 50 відсотків вартості продуктів харчування за фізіологічними (медичними) нормами:

батькам, віднесеним до категорій 1 і 2, на потерпілих дітей шкільного віку, які перебувають на диспансерному обліку по захворюванню внаслідок чорнобильської катастрофи за висновком спеціалізованої ЛКК і не знаходяться на повному державному забезпеченні — з 1 січня до 1 липня 1992 року;

батькам потерпілих дітей в разі захворювання кровотворних органів (гострі лейкози), щитовидної залози (аденома, рак), злویзасними пухлинами — починаючи з 15 лютого 1992 року.

Розміри зазначеної грошової компенсації визначаються Радою Міністрів Республіки Крим, обласними, Київською та Севастопольською міськими державними адміністраціями, виходячи з фізіологічних (медичних) норм харчування, встановлених постановою Кабінету Міністрів України від 21.05.92 № 258 (додаток № 4), та середніх цін на продукти харчування, що склалися у даному регіоні.

4. Видатки на забезпечення потерпілих дітей путівками на оздоровлення або виплати відповідних грошових компенсацій (п. 5 ст. 30)

Потерпілі діти мають право на щорічне безплатне забезпечення за місцем роботи одного з батьків путівками на оздоровлення строком до двох місяців. Потерпілі діти віком до 10 років забезпечуються путівками на санаторно-курортне лікування разом з одним із батьків або з особою, яка доглядає за дитиною. При цьому один з батьків або особа, яка доглядає за дитиною, забезпечуються путівкою безплатно, якщо вони належать до 1 або 2 категорій, і на пільгових умовах, якщо вони належать до 3 або 4 категорій осіб, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи. У разі недостатньої тривалості щорічної відпустки їм надається додаткова відпустка без збереження заробітної плати.

На підставі письмової заяви батьків їм на потерпілих дітей за 1992 рік провадиться виплата грошової компенсації залежно від встановленої статтею 14 зазначеного Закону України категорії дітей, а також розміру середньої вартості путівки, встановленої для певних категорій осіб, які постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17.07.92 № 444-р. Компенсація виплачується за умови, якщо потерпілим дітям у 1992 році не надавалась путівка на санаторно-курортне лікування чи відпочинок, включаючи відпочинок у дитячих оздоровчих таборах, за місцем основної роботи матері, а в разі, коли мати не працює, за місцем роботи батька або осіб, які їх замінюють.

На потерпілих дітей, які не можуть бути віднесені до певної категорії осіб, що постраждали внаслідок чорнобильської катастрофи, вказана компенсація виплачується у розмірі, передбаченому для осіб 4 категорії.

Видатки, пов'язані з наданням путівок потерпілій дитині або виплатою вищезазначеної компенсації, відшкодовуються у 1992 році підприємствам і організаціям Радою Міністрів Республіки Крим, обласними, Київською і Севастопольською міськими державними адміністраціями за рахунок одержаних ними коштів фонду для здійснення заходів по ліквідації наслідків чорнобильської катастрофи та соціальному захисту населення.

5. Видатки на виплату щомісячної мінімальної заробітної плати на дітей шкільного віку (п. 8 ст. 30)

Відповідно до пункту 8 статті 30 передбачена виплата мінімальної заробітної плати сім'ям на кожну дитину шкільного віку, яка стала інвалідом або перебуває на диспансерному обліку по захворюванню внаслідок чорнобильської катастрофи за висновком спеціалізованої лікарської консультативної комісії або медико-соціальної експертизи комісії.

Ця виплата також передбачена на дітей шкільного віку, які евакуйовані із зони відчуження або народилися після 26 квітня 1986 року від батька, який на час настання вагітності матері мав підстави належати до категорій 1 або 2, або матері, яка на час настання вагітності або під час вагітності мала підстави належати до категорій 1 або 2, а також на кожну дитину, яка проживала у зоні безумовного (обов'язкового) відселення, за умови, що батьки вказаних дітей стали інвалідами 1 або 2 групи чи померли внаслідок чорнобильської катастрофи.

Виплата мінімальної заробітної плати на вказаних дітей провадиться замість виплати, передбаченої пунктом 6 статті 30, якщо дитина не знаходиться на повному державному забезпеченні.

У зв'язку з викладеним вважається таким, що втратило силу, роз'яснення Мінчорнобиль і Мінфіну України від 23 грудня 1991 року № 1610 Зм та від 25 грудня 1991 року № 13-412.

Г. О. ГОТОВЧИЦЬ,
міністр України у справах
захисту населення від
наслідків аварії на ЧАЕС.



Илюшенов: «НЕ ПОНИМАЮ, ПОЧЕМУ НАМ БОЯТСЯ ДАВАТЬ ДЕНЬГИ?..»

Прошло совсем немного времени и вновь Славутич принимает участников отборочного турнира чемпионата Украины по спортивным танцам возрастной категории 16—18 лет по латиноамериканской программе. Как прошел этот турнир, что ему предшествовало, — об этом я попросил рассказать руководителя секции спортивных танцев Александра Илюшенова.

— После проведения в декабре турнира «Рождественские встречи» мы получили очень лестные отзывы о площадке, о зрителях, о наших возможностях. После турнира мы пригласили к себе президента федерации спортивных танцев Бориса Спильного, и на очередном заседании президиума федерации я предложил Славутич для проведения отборочного турнира. Члены президиума стояли перед выбором: кому проводить этот турнир — Одессе или Славутичу? Но из-за того, что сроки, отпущенные на подготовку турнира, были весьма сжаты — в апреле проводится чемпионат мира и надо отправлять туда пары — Одесса отказалась. Они не укладывались в сроки.

На нас сразу же навалилось огромное количество организационных проблем. Самое главное — площадка. Эта проблема была решена проще всего — Киевский ФОК полностью принадлежит танцорам. Вопрос с музыкой тоже решился — мы пригласили из Харькова звукорежиссера со своей аппаратурой. Большие проблемы возникли с размещением участников. В этом вопросе проблемы у нас были всегда, и в ближайшее время я не вижу его решения. Все-таки выход был найден. Нам дали места в гостинице, предоставили два коттеджа. Некоторые участники турнира жили в семьях славутичан — они подружились на предыдущем турнире.

Конечно, решению многих проблем нам помогло

Управление спортивных сооружений. Но единственное, что я не могу понять, почему на проведение таких турниров нам бояться давать деньги? У меня есть большой опыт проведения Всероссийских турниров в Томске, на которые приглашались пары со всей России. Конечно же, от количества вложенных средств зависит и величина призового фонда, и состав участников, и многое-много другое. Если бы я пообещал за первое место в турнире «Вольво», я бы собрал такой состав участников... Но, увы. На полмиллиона, выделенные станцией и городом, сейчас не очень-то разгуляешься. Ну, конечно же, от денег «зависит» и судейская коллегия.

— ?!...
— Но ведь их работу оплатить надо. Еще раз говорю — не понимаю. Может быть спонсоры боятся, что деньги уйдут не туда, что купим не те призы — не знаю.

— Саша, меня поразили костюмы участников. Если не секрет, сколько стоит такой костюм и где его взять?

— Начну с конца. Каждый танцор покупает себе костюм сам. Сколько стоит? Например, у Светы (жена и партнерша А. Илюшенова. — Н. Л.) не самое красивое платье, какое может быть, а стоит около 700 долларов США. Так что покупаем, доставим, шьем все сами. Обувь, костюмы... Да даже этот паркет, на котором мы занимаемся, на котором соревнуемся. Его настелил Сергей Карташов. Сам. А получил за эту работу... Не буду говорить. Стыдно.

Турнир закончился. Победители будут защищать честь Украины на чемпионате мира. А мы будем ждать новой встречи с красотой.

На снимке: призеры турнира — харьковчане Алена МОРГУН и Сергей МИЛИЦИЯ.

Текст и фото Николая ЛОЗИНА.

Библиотекарь — это образ жизни

Я не знаю, много ли жителей города пользуются услугами библиотек. Но если произвести опрос общественного мнения о профессии библиотекаря, то, наверное, чаще всего можно услышать, что это человек второго сорта, ищущий «непыльную» работу. А почему так получилось? Да потому, что за годы становления советской власти в библиотеки нередко назначались работать случайные люди, а не та элита, которая изначально руководила этими хранилищами знаний.

«... сколько дней труда, сколько ночей без сна, сколько усилий ума, сколько надежд и страхов, сколько долгих жизней усердного изучения вылиты здесь в мелких типографских шрифтах и стиснуты в тесном пространстве окружающих нас полок», — писал А. Смит о библиотеке. «Публичная библиотека — это открытый стол идей, за который приглашен каждый» (А. И. Герцен). «...смотреть на книгу — и то уже счастье. Перед вами пир, достойный богов...» (Ч. Лемб). Но на этом пиру должен



быть управляющий, виночерпий, распорядитель, иначе пира не будет. На заре создания библиотек этим управляющим назначался какой-либо ученый муж. Так, библиотекарями были Аристотель и Птолемей. Эти люди должны были разбираться во всех отраслях науки.

В наши же дни отношение к людям этой профессии очень изменилось, и не в лучшую сторону. И, чтобы опровергнуть общепринятое мнение, работники наших библиотек четвертого марта в здании средней школы № 1 провели встречу, посвященную своей профессии. Среди гостей была самая первая работница библиотеки в Лесном Елена Александровна Янченко, которая рассказала о своей работе, начиная с 1987 года. О том, как она одна работала на абонементе и в читальном зале, которые находились в разных зданиях, о своем оди-

ночестве без коллег, которые могли бы что-то посоветовать, чем-то помочь. И о той благодарности и любви, которыми платили ей читатели. А в начале 1988 года к ней присоединилась Лидия Андреевна Колосай, которая и была организатором и ведущей встречи.

Но труд в городской библиотеке, наверное, более благодарный, чем работа в школе. А их у нас три, и школьными библиотеками руководят шесть замечательных женщин. Сколько нужно любви к своей профессии, чтобы работать за такую низкую зарплату, чтобы работать с такой нагрузкой, перетаскивать тонны книг, вести учет и перерасчет стоимости, рассортировывать издания и расставлять книги по местам, прочитывать или хотя бы просмотреть издания, чтобы потом рекомендовать читателям. А еще нужно вести работу со школьниками.

И почему-то этих людей хотя бы сделать самими маленькими и незаметными в школе. Но в этот день незаметные работники школ слышали только слова благодарности, юморис-

тические песни, стихи о них, написанные с любовью. В ответ на поздравления коллектив библиотекаршей пропел частушки, провел мини-викторину. Одним словом, получилась очень теплая, душевная встреча.

Еще немного слов о школах. В первой руководят библиотекой Н. В. Андросович и Н. И. Каменикова. К ним приходит 1457 читателей и пользуются 58782 экземплярами книг.

Хранилищем знаний во второй школе, фонд которого составляет 60 275 экземпляров, заправляют Л. И. Панова и Р. С. Бондарчук. Здесь записано 1245 человек. И, наконец, 1236 школьников привлекли В. В. Торцева и С. В. Раюк из третьей школы. У них на учете 51 082 книги.

Заканчивая свой рассказ, хочу выразить самую суть, на мой взгляд, этой прекрасной профессии, которая звучала в гимне, исполненном библиотекарями: «Кусочек сердца отдавать кому-то — такая, брат, у нас с тобой работа».

Илона ПОТЕМИНА.

«ТЕЛЕФАН» В СЛАВУТИЧЕ

Именно так будет называться телепередача, съемки которой проходили недавно в нашем городе. Почему был сделан такой выбор? Тому есть несколько причин: и напомнить жителям Украины о нас, и прекрасные условия для работы и отдыха, ну и, конечно же, деньги. Генеральным спонсором этих концертов (а их было записано на видеоленту три) выступил коллектив производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Всего в этих концертах приняли участие около 50-ти артистов. Организовали телешоу заместитель директора Государственной телерадиовещательной компании Украины С. П. Галябарда, постоянный ведущий «Телефана» Митя Акимов, режиссер Олег Пилипчук и ведущий телеоператор Олег Орлянкин. С нашей стороны все организационные вопросы решали сотрудники отдела внешних связей Олег Голоскоков, Сергей Павловский, Евгений Лукашевич.

Организаторы и участники весьма благодарны всем, кто помогал в проведении концертов: коллектив Дворца культуры «Энергия», гостиницы «Киевская», ресторана «Сиверский», кино-концертного комплекса, МПКХ, ОРСа, ремонтно-строительного цеха и АТП ПО «Чернобыльская АЭС», сотрудникам отдела внутренних дел г. Славутича.

На снимке: ведущий программы «Телефан» Митя Акимов беседует с Татисией Павалий — звездой украинской эстрады. Николай ЛОЗИН.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Меняю четырехкомнатную квартиру (кирпичный девятиэтажный дом, комнаты раздельные, есть лоджия, телефон) в г. Чернигове на коттедж в Славутиче. Справки и подробности по телефону 2-16-90.

31.03.93 г. МП «Техник» ликвидируется. Претензии принимаются по тел. 4-32-54 в течение двух месяцев со дня опубликования.

Утерянную печать малого предприятия «Центр НТТМ ПО «ЧАЭС» считать недействительной.

Приглашают на учебу

Министерство внутренних дел Украины приглашает абитуриентов к сдаче вступительных экзаменов в учебные заведения. Кандидатов на учебу ждут аудитории Украинской академии внутренних дел, Харьковского института внутренних дел при Украинской юридической академии и Межведомственного учебно-научного комплекса на базе Харьковского пожарно-технического училища им. Г. И. Петровского МВД Укра-

ны и Харьковского инженерно-строительного института, училищ Министерства внутренних дел Украины.

Абитуриенты сдают экзамены по основам государства и права, украинскому (русскому) языку и литературе, истории, физической подготовке. Время экзаменов — июль, август (высшие учебные заведения), сентябрь, октябрь (училища милиции).

КИНО

До 11 апреля в Большом зале кино-концертного комплекса будет демонстрироваться художественный фильм киностудии «Универс Украина» «АМЕРИКЕН БОИ». Благополучный в настоящее время американец, эмигрант, в прошлом воин-

афганец, детдомовец, прилетает на родину повидаться со своим фронтowym другом. Здесь он становится свидетелем безнаказанной жестокости и начинает справедливую войну с бандитами...

В главных ролях — О. Песков, В. Гостюхин, О. Рогачов.

С 12 числа начинается показ комедии совместного производства Италии и Франции «ДИКАРЬ».

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ,

которые пользуются автоматической телефонной связью!

Славутичский городской узел связи сообщает, что в связи с введением в действие в Киеве автоматической телефонной станции вам предоставляется возможность автоматического выезда на ряд стран мира.

Это в общей сложности около 60 государств Европы, Азии и Америки, около 200 крупнейших городов мира.

Для вызова абонента по международной автоматической связи необходимо набрать:

— цифру 8, подождать непрерывный сигнал;

— цифру 10 (индекс выезда на международную связь);

— код страны;

— код города;

— номер телефона абонента, которого вызывают.

Если связь при непосредственном автоматическом наборе не наладилась, а также при необходимости получить справку по вопросу пользования международной телефонной связью, обращайтесь к службе заказов.

Пользуйтесь услугами автоматической телефонной связи!